



UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS

FACULDADE DE FILOSOFIA

Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Filosofia

Campus Samambaia, Cx. Postal 131, Goiânia-GO, CEP: 74001-970 Fone/Fax: (62) 3521-1129

**Ata de reunião ordinária da Coordenadoria do Programa de Pós-Graduação em
Filosofia**

Data da realização: 28 de setembro de 2016

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de 2016, às 14h30min, na sala de defesas da Faculdade de Filosofia da Universidade Federal de Goiás, realizou-se uma reunião ordinária da coordenadoria do PPGFil, com a presença dos professores Adriana Delbó Lopes, Hans Christian Klotz, Helena Esser dos Reis, Márcia Zebina Araújo da Silva, Martina Korelc, Renato Moscateli e Wagner de Campos Sanz, e o representante discente João Lourenço Borges Neto. Os professores André Porto, Carla Milani Damião, Cristiano Rezende e Guilherme Ghisoni justificaram a ausência; os professores Adriano Correia e Anderson Borges são justificados pela licença. Com o quórum necessário, a coordenadora, Prof^a. Martina Korelc, deu início aos trabalhos, tendo sido transferida para a próxima reunião a leitura da ata da reunião ordinária de 31/08/2016. No segundo ponto de pauta, o Prof. Renato falou sobre a demanda da PRPG para que todos os alunos entregassem termos de compromisso declarando se desejavam ou não aderir ao novo regulamento de pós-graduação, o que deveria ser feito até 30/09/2016. Em seguida, os termos já entregues pelos discentes do PPGFil foram aprovados; os alunos que não entregarem o termo de compromisso permanecem vinculados ao regulamento antigo. No terceiro ponto, o Prof. Renato leu o parecer da Comissão de Bolsas e de Acompanhamento Discente acerca dos relatórios dos alunos referentes ao semestre 2016-1; alguns relatórios não foram aprovados por falta de alguma informação relevante e alguns alunos não tinham entregue o relatório. O parecer foi discutido e aprovado, tendo sido novamente ressaltada a importância de que os relatórios sejam preenchidos por discentes e docentes em sua totalidade, assinados e encaminhados à secretaria dentro do período das matrículas, assim como o arquivo do Curriculum Lattes atualizado; sem estes documentos a matrícula não será efetivada. Também foi informada a decisão da Comissão de transferir a outro aluno do Programa a bolsa de doutorado de Pedro Lucas Dulci Pereira durante o período em que ele estiver recebendo uma bolsa da John Templeton Foundation para realizar atividades acadêmicas na Holanda. No quarto ponto, o Prof. Christian leu o parecer da Comissão de

Aproveitamento de Disciplinas relativo a diversas solicitações feitas por alunos do programa. O parecer foi favorável quanto ao aproveitamento das disciplinas solicitadas pelos seguintes alunos: Alexandre Guedes Barbosa (Mestrado), Augusto Seixas Brandão Rego (Mestrado), Filipe Borges Albernaz (doutorado), Pedro Lucas Dulce Pereira (Doutorado), Samarone de Oliveira Lopes (Mestrado), Sebastião Alonso Junior (Doutorado), Ramon Brandão (Doutorado). Da solicitação feita por Wendell Félix de França Santos (Mestrado) foi aproveitada a disciplina "Seminário temático especial de Ética e Filosofia Política". Foram indeferidas as solicitações dos alunos: Leidiane Coimbra de Lima Castro (Doutorado), com base no Regulamento Geral dos Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da UFG, Anexo à Resolução CEPEC 1403, Títulos II, Capítulo III, Seção II, Artigo 26, §1º; e Cap. V, Seção I, artigo 49, §6º, tendo em vista que as disciplinas foram cursadas há mais de 5 anos, e a solicitação de Elomar Kleber Favreto (Doutorado), que de acordo com o plano de estudos e bibliografia apresentada, não contempla as exigências de conteúdo do PPGFIL da Universidade Federal de Goiás. O parecer foi discutido e aprovado. No quinto ponto, o Prof. Wagner leu os pareceres sobre os pedidos de credenciamento dos professores Wellington Damasceno de Almeida e Rafael Rodrigues Pereira. O parecer sobre o pedido do Prof. Wellington foi desfavorável, tendo sido considerado que ele não comprovou a conclusão das três orientações distintas necessárias de acordo com o regulamento do PPGFil. O parecer sobre o pedido do Prof. Rafael foi favorável ao credenciamento. Os dois pareceres foram aprovados. No sexto ponto, discutiu-se sobre as datas e o formato do Seminário Interno do PPGFil de 2016. Decidiu-se que ele será realizado nos dias 10 e 11 de novembro, seguindo um novo formato de participação de discentes e docentes, no qual as sessões serão organizadas de maneira a promover a exposição e o debate acerca da trajetória de desenvolvimento do projeto de pesquisa de cada aluno. No sétimo ponto, deliberou-se a respeito da composição da banca de seleção de mestrado 2017-1. Os professores indicados foram: Adriano Correia (Linha de Ética e Filosofia Política), Fábio Almeida (Linha de Ontologia e Metafísica) e Araceli Velloso (Linha de Lógica e Filosofia da Linguagem). No oitavo ponto, a Prof^a. Martina apresentou as solicitações dos professores André Porto e Wagner Sanz, de apoio (passagens) para participar do Colóquio Conesul, em Santa Maria, o qual ocorrerá em novembro de 2016. Ambas as solicitações foram aprovadas. No oitavo ponto, foi aprovada a composição da banca de qualificação da doutoranda Rosângela Chaves, a ser formada pelos professores Helena Esser, Adriano Correia e Helton Adverse (UFMG). No décimo ponto, a Prof^a. Martina apresentou informações sobre as verbas atualmente disponíveis para o custeio das despesas do PPGFil, e pediu sugestões de utilização da verba da chamada pública FAPEG, cujo saldo restante tem prazo até o início de fevereiro de 2017 para ser empenhado. Foram indicados alguns nomes de professores estrangeiros que poderiam ser convidados para atividades no programa, bem como se levantou a possibilidade de novas missões de estudos no exterior por parte de docentes do

PPGFil; a professora Márcia falou da possibilidade da utilização dessa verba para a tradução da página do PPGFil. Ficou decidido que os interessados em promover essas atividades devem apresentar maiores detalhes e orçamento futuramente a fim de que as propostas sejam discutidas em reunião. Em outros assuntos, a Prof^a. Martina informou sobre o trabalho que o Prof. Renato vem fazendo para atualizar e complementar o material disponível na página do PPGFil. Ela também consultou os docentes sobre o armazenamento das versões finais das dissertações e teses que serão entregues pelos alunos do programa, tendo-se optado por receber apenas cópias em meio digital (arquivos no formato pdf gravados em CDs). Por fim, a Profa. Martina informou sobre o convite do Prof. Adriano Naves de Brito, candidato à presidência da Diretoria da ANPOF, aos professores do PPGFil a participarem de uma reunião em que serão discutidas as propostas da sua chapa, no dia 06 de outubro 2016 na UnB. A prof.^a Márcia falou sobre a importância do evento BRISPE que será realizado na UFG de 17 a 19 de novembro 2016 e solicitou que se estimule os alunos a participarem desse evento. Não havendo nada mais a tratar, a coordenadora encerrou a reunião da qual eu, Renato Moscateli, lavrei a presente ata que será lida e, caso aprovada, assinada pelos presentes.

Adriana Delbó Lopes: _____

Hans Christian Klotz: Hans Klotz

Helena Esser dos Reis: Helena Esser dos Reis

Márcia Zebina Araújo da Silva: Márcia Zebina Araújo da Silva

Martina Korelc: Martina Korelc

Renato Moscateli: Renato Moscateli

Wagner de Campos Sanz: _____

João Lourenço Borges Neto: João Lourenço Borges Neto